

从“赏绿”迈向“享绿”，“推窗见绿、出门进园”成为现实——

## 一座园林城市的十年蝶变

本报记者 张玲 文/图



精致美丽的园林景观

城市绿化是现代城市品质的一张亮眼名片,是展示一座城市规划、建设、治理水平的重要窗口。

清晨,走进如意湖全民健身广场主题公园,清新的空气扑面而来,随着林木交错落下斑驳的绿荫,不少市民沿着湖畔散步、慢跑、健身、赏景。

家住城区光武大道的彭大爷和老伴每天都会到这里来锻炼身体,呼吸着新鲜空气,看着碧波荡漾的湖水,欣赏着错落有致的绿植,听着头顶不时传来的鸟鸣,老两口心情格外舒畅。“我们的城市越来越绿、越来越美啦。”彭大爷笑着说。

时下,漫步于我市城区,城在景中,满目苍翠,宽敞整洁的道路、整齐划一的绿化带、精致亮丽的游园景观,无不让人感受到诗画般的意境。

“一个城市的预期就是,整个城市就是一个大公园,老百姓走出来就像在自己家里的花园一样。”市园林绿化中心全民健身公园管理所党支部书记张华站在湖畔,说起近年来我市园林城市建设,满是自豪,“如今,放眼南阳城区的街道社区、大街小巷,城市道路更美了,公园绿地增多了,满眼皆绿色,无处不风景,良好的生态环境已成为南阳高质量发展的名片。”

作为一名在园林部门工作了30年的老园林人,张华看着南阳的绿意一点点在脚下蔓延开来,更见证了我市城市景观的数次更迭,从“赏绿”到“享绿”,这份看得见、触得到的“绿色福利”让我市人民的幸福指数不断攀升。

2014年至2015年,我市先后对松涛园、楚天秋、眺宛园、丹青园、光辉园、汉冶铁路园、蓝天游园等进行了升级改造,为市民提供了良好的游园、休憩、活动空间。

2015年至2017年,重点实施公园游园、绿廊绿道、城市道路绿化三大工程,高标准建成孔明大道北段、光武大道东段2条月季大道示范段,以林荫路标准打造了光武大道西段、麒麟西路、中州大道西段等6条道路,相继完成了中州大道东段、信臣路、北京大道、邓禹路等12条道

路的绿化种植任务。

2023年,中心城区新建、提升综合性公园14个,新建、提升口袋公园126个,完成88条道路缺株断垄补栽及绿化提升,无围墙城市建设完成68处。绿化提升总面积60余万平方米,新增绿地面积83万余平方米,公园绿化活动场地服务半径覆盖率达95.16%。300米见绿、500米见园,“推窗见绿、出门进园”成为现实。

建设生态好、绿化美、环境优的生态园林城市,一直是市委、市政府的奋斗目标和全市人民的美好向往。近年来,我市持续发挥城市绿地系统综合效益,有效推动高品质绿色空间建设,切实提升城市园林绿化养护管理水平,努力推动我市园林绿化事业从“城市中的公园”到“公园中的城市”转变,全力打造绿色生态家园,使城市成为美好生活的空间载体。

景观提升、公园拓展、道路改造、广场建设……让每一个老百姓都能出门见绿,呼吸到更甜美的空气,欣赏到更悦目的景观。截至去年年底,中心城区建成区绿地率40.47%,绿化覆盖率44.62%,人均公园绿地面积16.72平方米,绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积以及公园绿地服务半径覆盖率等指标稳居全省前三。

千畴绿景万轴画,满城苍翠碧无尘。城市绿地开放共享,口袋公园“撒豆成金”,滨水景观“串珠成链”……随着我市一个个综合性公园和星罗棋布的口袋公园的建成,共同构成了“推窗见绿,出门见景,人在绿中,城在园中”的城市园林景观格局,城市绿地面积大幅增长,城市生态环境明显改善,市民身边的绿色景观更加精致,一幅独具特色的生态文明新画卷正徐徐展开。

新起点新目标,如今,我市正在全力加快创建国家生态园林城市的步伐,驰而不息的园林城市建设行动,让广大市民随处可享“绿色福利”,获得感、幸福感越来越强。今天的南阳,犹如一位画家,尽情地挥动着画笔,绘就更加宜居宜业、令人向往的现代园林城市美丽图景。③4

12月10日至11日,海淀原创舞剧《遥远的地方》来袭

## 一段中华儿女的奋斗故事

本报讯(记者 李金玺)12月10日至11日,“两弹一星”海淀原创舞剧《遥远的地方》将在南阳大剧院震撼上演,让我们在现场感受中华儿女的奋斗故事,一起感受祖国母亲的心跳。

该剧取材于新中国成立之初,科技工作者隐姓埋名研制“两弹一星”的故事。舞剧聚焦的是一群把自己的命运和祖国的命运紧紧相连的人。他们远离亲人,放弃个人名利,住帐篷、睡地窖、喝苦水、吃风沙,历经困苦却不以为苦。他们用青春热血谱写了“隐姓埋名,惊天动地”的壮丽史诗。舞剧触及的,只是历史的一角,只是长城的一块砖,呈现的却是一个站立起来、挺起了民族脊梁的新中国。舞剧回望的,是一条荒凉悲壮、荆棘丛生的长路,它由一粒粒无名的石子铺就,却开出了令世界炫目的花朵。时光远去,不灭的信念将永远薪火相传。本次演出,南阳报业传媒集团为战略合作媒体,订票热线:66776388。③4

## 做燃气安全的“守门人”

本报讯(全媒体记者 杜增波)入冬以来,瓶装液化石油气用量突增,为确保全市燃气供应的安全稳定,提升燃气从业人员的专业技能和应急处理能力,12月3日,合心汇能(南阳)燃气有限公司组织开展2024年度送气工表彰大会暨生产安全培训会。

会上对过去一年中表现突出的送气工进行表彰,同时对所有员工进行生产安全培训,以提升团队的安全意识和专业技能。公司董事长熊秋梅表示:“安全是合心汇能经营发展的根本,我们通过数字化平台和专业的技术团队,全方位保障了燃气安全管理的有效落实。”

据介绍,合心汇能坚持以客户为中心的服务理念,提供免费安检、以成本价销售管阀和优质气源等多重服务。公司设立服务热线和微信订气平台,实现免费配送,同时推行合格钢瓶免费流转和非合格瓶抵价租瓶政策,提供“瓶换瓶”的便捷服务,确保用户使用的每一个钢瓶都是安全、合规的。③4



云悦读

## 服务资讯

广告热线  
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

## 遗失声明

△南阳市林业科学研究院工会委员会的开户许可证遗失,核准号:J5130011385201,声明作废。

△张敦的南阳市第一师范学校毕业证丢失,证号:981170,声明作废。

△孙中秋的南阳市第一师范学校毕业证丢失,证号:971138,声明作废。

